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ТЕХНОЛОГІЯ РОЗРОБКИ СОЦІАЛЬНОГО ПРОЕКТУ 

 

Гевчук Н. С. Технологія розробки соціального проекту. В 

статті проаналізовано поняття «проекту» та «соціального проекту». 

Подано різні дефініції даного терміну. Підкреслено необхідність 

розвитку проектування в сучасній соціальній сфері та важливість 

використання та впровадження його у професійну діяльності фахівця 

соціальної сфери.  

Визначено параметри, які мають бути закладені в основу 

соціального проектування (суперечливість соціального об’єкту; 

багатовекторність розвитку соціального об’єкту; множинність 

факторів його буття; суб’єктивні складові формування соціального 

очікування та прогнозу; фактори, що визначають різні критерії 

оцінки соціального об’єкту) та визначено різновиди проектів (як 

складова частина програми економічного та соціального розвитку, 

яка визначає основні цілі та завдання, що належать до соціальної 

сфери, та мають бути виконані в запланований період, а також 

головні засоби та шляхи їх здійснення; як самостійний варіант 

вирішення локальної проблеми конкретної цільової певного 

соціального середовища). 

Представлено три основні види діяльності, які 

використовуються під час управління соціальним проектом: 

планування, реалізація, управління. Описано практичні етапи 

розробки та реалізації соціальних проектів. Представлено загальний 

алгоритм розробки соціального проекту, який включає: підготовчий 

етап, організаційний, діяльнісний і підсумковий етапи. Визначено та 

подано характеристику компонентів структури соціального проекту 

(назва проекту, актуальність проблеми, наукове обґрунтування, мета 

проекту, завдання проекту, етапи, термін реалізації проекту, 

забезпечення проекту: науково-методичне; матеріально-технічне; 

критерії оцінки очікуваних результатів, перелік основних заходів, 

очікуванні результати, система організації і контролю за ходом 

виконання.  

Подано опис авторського соціального проекту «Квітка на 

камені», метою якого є створення та функціонування цілісного 
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соціокультурного середовища, здатного задовольнити освітні, 

розвивальні, соціально-психологічні потреби та інтереси мешканців, 

як окремих мікрорайонів так і міста в цілому; надання соціальних 

послуг громаді міста Кам’янця-Подільського (на волонтерських 

засадах). 

 

Ключові слова: проект, проектування, соціальний проект, 

соціальне проектування, алгоритм розробки проекту, етапи 

проектування, управління проектом, параметри проекту. 

 

Гевчук Н. С. Технология разработки социального проекта. 

В статье проанализированы понятия "проекта" и "социального 

проекта". Поданы разные дефиниции данного термина. Подчеркнута 

необходимость развития проектирования в современной социальной 

сфере и важность использования и внедрения его в 

профессиональную деятельность специалиста социальной сферы.  

Определены параметры, которые должны быть заложены в 

основу социального проектирования (противоречивость социального 

объекта; многовекторность развития социального объекта; 

множественность факторов его существования; субъективные 

составные формирования социального ожидания и прогноза; 

факторы, которые определяют разные критерии оценки социального 

объекта) и определены разновидности проектов (как составная часть 

программы экономического и социального развития, которая 

определяет основные цели и задания, которые принадлежат к 

социальной сфере, и должны быть выполнены в запланированный 

период, а также главные средства и пути их осуществления; как 

самостоятельный вариант решения локальной проблемы конкретной 

целевой определенной социальной среды). 

Представлено три основных вида деятельности, которые 

используются во время управления социальным проектом: 

планирование, реализация, управление. Описаны практические 

этапы разработки и реализации социальных проектов. Представлен 

общий алгоритм разработки социального проекта, который 

включает: подготовительный этап, организационный, действенный и 

итоговый этапы. Определенно и подана характеристика компонентов 

структуры социального проекта (название проекта, актуальность 

проблемы, научное обоснование, цель проекта, задания проекту, 

этапы, срок реализации проекта, обеспечения проекта: научно-

методическое; материально-техническое; критерии оценки 
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ожидаемых результатов, перечень основных мероприятий, ожидании 

результаты, система организации и контроля за ходом выполнения. 

Подано описание авторского социального проекта "Цветок на 

камне", целью которого является создание и функционирование 

целостной социокультурной среды, способной удовлетворить 

образовательные, развивающие, социальнопсихологические 

потребности и интересы жителей, как отдельных микрорайонов так и 

города в целом; предоставление социальных услуг обществу города 

Каменец-Подольского (на волонтерских принципах). 

 

Ключевые слова: проект, проектирование, социальный проект, 

социальное проектирование, алгоритм разработки проекта, этапы 

проектирования, управления проектом, параметры проекта. 

 

В сучасних умовах розвитку незалежного українського 

суспільства все частіше виникають нові проблеми і потреби 

соціальної сфери, що потребують їх вирішення та задоволення в 

умовах реалізації соціальної політики держави. Пошук універсальної 

системи освіти, навчання, соціальної сфери, яка б дозволяла 

особистості впродовж життя повністю реалізувати себе як людину та 

професіонала, не є новим: так чи інакше аналогічні завдання ставили 

перед собою фахівці різних професій. 

Так, на думку Безпалько О.В., однією з особливостей 

професійної діяльності фахівця соціальної сфери є пошук 

нестандартних рішень для розв’язання різноманітних соціальних 

проблем. Проте, кожна ідея, ініціатива потребують  обґрунтування, 

підтримки певних організацій чи впливових осіб, відшукування 

коштів на реалізацію тощо. Це пов’язано із зверненнями в різні 

соціальні інституції, участю в конкурсах, що, в свою чергу, вимагає 

аргументованих пояснень, формулювання конкретних цілей та 

завдань, опис видів діяльності логічно викладених та відповідно 

оформлених. Все це є складовими проектної діяльності як 

невід’ємної частини реалізації соціальних ініціатив на різних рівнях 

(державному, регіональному, локальному). Тому соціальні педагоги 

та соціальні працівники мають володіти навичками проектування, 

прогнозування та моделювання як базовим інструментарієм 

проектної діяльності на всіх рівнях [1, с.5-6].  

Розвитком соціального проектування в Україні займається ряд 

науковців, зокрема, таких як: Артюх О.Р., Балакірєва О.М., 

Безпалько О.В., Журавель Т.В., Зазуліна Л.В., Лях Т.Л. та інші. 
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Звернімося до сутності поняття «соціальне проектування». 

Термін «проектування» наразі широко використовується у різних 

сферах суспільного життя. Різні варіації цієї категорії можна знайти 

у діяльності, пов’язаній насамперед з конструюванням, 

архітектурою, технічних галузях. 

У другій половині ХХ століття проектування починає 

використовуватися і в гуманітарній сфері. Метою проектування є 

таке перетворення дійсності, коли створюються (чи передбачається 

створення) об’єктів, явищ чи процесів, які б відповідали бажаним 

властивостям. 

Серед найбільш поширених дефініцій проектування у 

вітчизняній та зарубіжній літературі можна виокремити визначення, 

що проектування – це: 

 визначення версій чи варіантів розвитку або зміни певного явища чи 

об’єкту; 

 конструювання варіантів оптимального майбутнього стану об’єкту; 

 форма випереджального відображення і перетворення дійсності, 

спрямована на конструювання системи параметрів майбутнього 

матеріального об’єкту чи якісно нового його стану; 

 прийняття рішень в умовах невизначеності [3]. 

Розглядаючи проектування як процес, дослідники роблять 

спроби його алгоритмізації. Так, І.Є. Єрмаков зазначає, що 

проектування містить концептуальну основу (оцінка новизни, 

можливі актуальні результати) та системно-організаційну частину 

(опис конкретних етапів реалізації проекту) [1]. Класичним є 

положення Дж. К. Джонса про те, що процес проектування 

складається з трьох етапів: дивергенції (розширення меж проектної 

ситуації з метою забезпечення простору для пошуку рішень), 

трансформації ( створення принципів та концепцій), конвергенції 

(вибір оптимального варіанту рішення із множини альтернатив) [5]. 

Отже, узагальнюючи вищенаведені визначення проектування 

соціальне проектування можна розглядати як конструювання 

соціальної дійсності. Безпалько О.В. зазначає, що соціальне 

проектування – це науково-теоретична і одночасно практична 

діяльність по створенню проектів розвитку соціальних систем, 

інститутів, об’єктів на основі соціального передбачення, 

прогнозування та планування їх соціальних якостей і властивостей 

[3]. 

Звернемося до аналізу поняття „проект” (projectus), що означає 

„кинутий уперед”. Коріння цього поняття можна знайти у 
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древньогрецькій культурі, де воно означало „перепону, задачу, 

питання”. Так, у тлумачних словниках проект визначається як: 

 сукупність документів (розрахунків, креслень, макетів тощо) для 

зведення споруд, виготовлення машин, приладів; 

 попередній текст якого-небудь документа, що виноситься на 

обговорення, затвердження; 

 образ наміченого до створення об’єкту, поданий у вигляді його 

опису, обґрунтувань, схем, кількісних показників; 

 окремий захід із певними завданнями, які обмежені вимогами щодо 

часу, витрат, результатів [1, с. 12]. 

На думку В.А. Лукова, коли говорят про проект, то мають на 

увазі мисленнєву конструкцію яких-небудь змін, котрі зарані 

сплановані та можуть бути реалізовані [5]. Проект містить 

концептуальну основу (опис ініціативи, її культурно- історичного 

смислу, гіпотези, оцінку їх новизни і можливих актуальних 

наслідків) і системно-організаційну частину (опис конкретних 

механізмів й етапів реалізації проекту). 

Бондаренко Ю.В. вважає, що проект може існувати у двох 

різновидах: як складова частина програми економічного та 

соціального розвитку, яка визначає основні цілі та завдання, що 

належать до соціальної сфери, та мають бути виконані в 

запланований період, а також головні засоби та шляхи їх здійснення; 

як самостійний варіант вирішення локальної проблеми конкретної 

цільової певного соціального середовища [3, с. 56]. 

Управління проектом – це процес керівництва всіма роботами 

над проектом з початку до завершення. Воно включає три основні 

види діяльності: 

1) планування – визначення бажаних результатів проекту; 

розробка стратегії виконання і складення графіка виконання; 

розрахунок кількості необхідних ресурсів.  

2) організація – розподіл ролей і управлінських обов'язків 

всередині проектної команди.  

3)  управління – включення до проектування цього виду 

діяльності допоможе реалізувати проекті якісніше, ефективніше [1] 

Практичні етапи розробки та реалізації соціальних 

проектів. 

Робота над соціальним проектом здійснюється за загальним 

алгоритмом і включає такі основні етапи:  

1. Підготовчий етап: 

- Визначення мети і завдань проекту; 

- Опис проекту, його основних етапів, створення моделі; 
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- Експертиза проекту; 

- Пошук методик і засобів виконання завдання. 

2. Організаційний етап:  

- Розподіл учасників на групи; 

- Конкретизація завдань кожної групи; 

- Складання плану діяльності кожної групи, координація роботи груп; 

- Розподіл обов’язків між членами групи; 

- Підготовка необхідних матеріалів, засобів тощо. 

3. Діяльнісний етап: 

- Виконання завдань членами груп за складеними планами та 

обраними методиками. 

4. Узагальнюючий (підсумковий): 

- Обробка, аналіз та узагальнення результатів; 

- Захист проектів; 

- Оцінювання результатів діяльності [4]. 

Структура проекту: 

1.Назва проекту. 

2.Актуальність проблеми, наукове обґрунтування. 

3.Мета проекту. 

4.Завдання проекту. 

5.Етапи, термін реалізації проекту. 

6.Забезпечення проекту: науково – методичне; матеріально – 

технічне; критерії оцінки очікуваних результатів. 

7.Перелік основних заходів. 

8.Очікуванні результати. 

9.Система організації і контролю за ходом виконання. 

Опис проекту, його основних етапів, моделі є важливим 

чинником подальшої успішної діяльності. Тематика проекту 

обирається фахівцем з урахуванням нових освітніх завдань, 

педагогічних концепцій та парадигм, реалій сучасного життя, 

навчальної ситуації зі свого предмета, інтересів і здібностей учнів (на 

основі діагностики) тощо. Обґрунтування вибору проблеми 

висвітлює концептуальність, актуальність, необхідність, новизну 

обраної тематики. Назва проекту включає узагальнену назву 

проблеми, відтворює основний зміст діяльності і визначається її 

кінцевим результатом. Мета та завдання проекту повинні бути 

сконкретизовані й спрямовані на реальний результат. Відповідно до 

мети та завдань обирається тип проекту, подається його 

характеристика за такими параметрами: за кінцевим результатом: 

теоретичний, теоретико-практичний, практико-орієнтований. За 

змістом: монопредметний, міжпредметний, надпредметний. За 
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кількістю учасників: індивідуальний, колективний (парний, 

груповий). За тривалістю: міні-проект, короткочасний, середньої 

тривалості, довготривалий, лонгітюдний. За ступенем 

самостійності: репродуктивно-дослідний, частково-пошуковий, 

дослідницький чи експериментально-дослідницький, евристичний. 

За характером контактів: внутрішній, зовнішній, міжнародний. 

Визначення бази реалізації проекту (місця розробки та місця 

реалізації). Термін реалізації проекту включає дати початку та 

закінчення роботи над проектом. Прогнозований результат 

передбачає створення нового продукту (нові технології, методики, 

посібники, сценарії, плани, програми, бази даних, центри та ін.), 

форму його представлення. Визначення ресурсів (людські, 

матеріально-технологічні, фінансові, інформаційні) дозволяє чітко 

визначити потреби й заздалегідь спланувати можливість та шляхи їх 

забезпечення (або відмовитись від проекту в разі неможливості їх 

забезпечення) [6]. 

Для прикладу, подаємо опис авторського соціального проекту 

«Квітка на камені». Актуальність: У контексті розвитку 

громадянського суспільства, соціокультурного простору міста 

Кам’янця-Подільського, активізації членів громади особливого 

значення набуває впровадження моделей партнерської взаємодій між 

різноманітними представниками територіальної громади: органи 

місцевого самоврядування, соціальні інститути (сім’я, 

загальноосвітні навчальні заклади, вищі навчальні заклади, центри 

соціального обслуговування), різноманітні групи населення.  

Одним з активних суб’єктів такої діяльності у місті є 

Кам’янець-Подільський національний університет імені Івана 

Огієнка.  

Реалізація проекту «Квітка на камені» в системі партнерських 

стосунків «влада міста ↔ університет ↔ громада» дає можливість 

активізувати громаду, соціум, забезпечити зворотній зв'язок між 

жителями міста та органами самоврядування, створити атмосферу 

для позитивних змін в ціннісних орієнтаціях різних вікових груп, 

підвищити загальний рівень культури, свідомо компетентного 

громадянина з високим рівнем соціальної мобільності, допомогти 

студентській молоді побачити свою унікальну роль у суспільстві, 

зрозуміти важливість своєї участі в житті громади, власного внеску в 

її розвиток. 

Мета: створення та функціонування цілісного 

соціокультурного середовища, здатного задовольнити освітні, 

розвивальні, соціально-психологічні потреби та інтереси мешканців, 
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як окремих мікрорайонів так і міста в цілому; надання соціальних 

послуг громаді міста Кам’янця-Подільського (на волонтерських 

засадах). 

Завдання:  

1. Задоволення соціальних запитів та потреб населення міста 

Кам’янця-Подільського, шляхом залученням кадрового потенціалу 

професорсько-викладацького складу, студентської молоді 

факультету корекційної та соціальної педагогіки і психології 

Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана 

Огієнка. 

2. Створення практичного поля діяльності для викладачів кафедри 

соціальної педагогіки і соціальної роботи. 

3. Популяризація професії «соціальний працівник». 

4. Формування ефективної дозвіллєвої культури кам`янчан через 

організацію і проведення культурно-масових заходів: свят, вечорів, 

зустрічей, конкурсів, фестивалів. 

5. Сприяння розвитку творчих, пізнавальних, естетичних 

здібностей різних вікових категорій населення у предметних гуртках, 

клубах, студіях, курсах через систему організації сімейного дозвілля 

в мікрорайонах міста. 

6. Здійснення соціально-психологічного патронату з метою 

збереження психологічного здоров’я (індивідуальні та групові 

консультації, тренінги, круглі столи, диспути, семінари тощо). 

Напрями роботи: культурно-дозвіллєвий; профорієнтаційний; 

соціально-просвітницький; особистісно-орієнтований (соціально-

психологічний); спортивно-туристичний 

Цільова аудиторія: громада міста Кам’янця-Подільського 

Тривалість проекту: вересень 2016 р. – червень 2017 р. 

(пілотний етап) 

Виконавці: викладачі кафедри соціальної педагогіки і 

соціальної роботи Кам’янець-Подільського національного 

університету імені Івана Огієнка 

Партнери: органи місцевого самоврядування, міський Центр 

соціальних служб для сім’ї, дітей та молоді, загальноосвітні 

навчальні заклади міста, позашкільні навчально-виховні заклади, 

територіальні центри надання соціальних послуг, Департамент 

соціального захисту населення 

Етапи: 

1. Моніторинг соціальних потреб та запитів мешканців міста. 

2. Визначення основних напрямів роботи. 

3. Формування програми соціального проекту. 
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4. Реалізація проекту. 

5. Підведення підсумків та результатів роботи. 
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Gevchyk N. S. Technology of development of social project. In 

the article it is analysed concept to the "project" and "social project". 

Different definitions of this term are given. The necessity of development 

of planning for a modern social sphere and importance of the use and 

introduction of him are underline in professional to activity of specialist of 

social sphere. 

Parameters that must be stopped up in basis of the social planning 

(contradiction of social object; multivector of development of social 

object; multiplicity of factors of his existence; subjective component 

forming of social expectation and prognosis; factors that determine the 

different criteria of estimation of social object) and the varieties of 

projects (as component part of the program of economic and social 

development, that determines primary purposes and tasks, that belong to 

the social sphere, and must be executed in a pre-arranged period, and also 

main facilities and ways of their realization; as an independent variant of 

decision of local problem of the certain having a special purpose certain 

social environment) are certain are certain. 

Three basic types of activity, that is used during a social project 

management, are presented: planning, realization, management. Practical 

design and realization of social projects times are described. The general 

algorithm of development of social project that includes is presented: 

preparatory the stage, organizational, діяльнісний and result the stages. 

Certainly and description of components of structure of social project (is 

given the name of project, actuality of problem, scientific ground, aim of 

project, task to the project, stages, term of realization of project, providing 

of project: scientifically-methodical; material and technical; criteria of 

estimation of the expected results, list of basic events, expectation results, 

system of organization and control after the course of performance. 

Description of authorial social project is given "Flower on a stone", 

the aim of that are creation and functioning of integral sociocultural 

environment able to satisfy educational, developing, socialpsychological 

necessities and interests of habitants, as separate microregions so cities on 

the whole; grant of social services to society of city Кам'янця-

подільського (on volunteer principles). 

 

Keywords: project, planning, social project, social planning, 

algorithm of development of project, stages of planning, project 

management, parameters of project. 
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